
Περίπου 70 μέλη προσήλθαν και κατά τις 11:30 π.μ. ξεκίνησαν οι αρχαιρεσίες. Παρόντες στην εκδήλωσή μας φέτος ήταν ο δήμαρχος της
Λίμνης Πλαστήρα κος Δημήτρης Τσιαντής, ο Πρόεδρος Απανταχού Καρδιτσιωτών κος Κώστας Κουσαής, με την αντιπρόεδρο κα Μαρία
Νασιάκου και τη Γ. Γραμματέα κα Θωμαΐς Τσίπρα, ο πρόεδρος του Πολιτιστικού συλλόγου Μεσενικόλα κος Γιάννης Καρασιώτος με τον
ταμία κο Σεραφείμ Μηλιώνη, ο πρόεδρος του Συλλόγου Μορφοβουνιωτών Αθηνών κος Αποστόλης Κοτοπούλης με τον Γ. Γραμματέα κο
Αντώνη Κυρίτση. Ο πρόεδρος του Μεσενικόλα κος Γιώργος Μανώλης για λόγους υγείας δεν μπόρεσε να παρευρεθεί. Χαιρέτησε όμως την

εκδήλωσή μας και μας ευχήθηκε καλή
επιτυχία ευελπιστώντας να παραυρίσκε-
ται σε επόμενη εκδήλωση της Ένωσής
μας.
Και οι 2 αίθουσες των γραφείων του
συλλόγου μας γέμισαν από Μεσενικολί-
τες όλων των ηλικιών οι οποίοι συζήτη-
σαν και διασκέδασαν βλέποντας φίλους
και γνωστούς. Ο σύλλογός μας πρόσφε-
ρε στους παρευρισκόμενους ένα μικρό
μπουφέ και ο συγχωριανός μας κος Καρ-
βούνης Απ. Ιωάννης πρόσφερε κρασί
και τσίπουρο ενισχύοντας το κέφι. Τον
ευχαριστούμε.
Η Γενική συνέλευση ξεκίνησε εκλέγο-
ντας πρόεδρο ομόφωνα τον κο Χρήστο
Κοτρώτσο ο οποίος αφού καλωσόρισε
τους παρευρισκόμενους έδωσε το λόγο
στον πρόεδρο της Ένωσης κο Χρυσό-
στομο Καρβούνη ο οποίος διάβασε τον
απολογισμό του απερχόμενου Δ.Σ. Στη
συνέχεια η ταμίας της Ένωσής μας κα
Αντωνάκη Βάνα έκανε τον οικονομικό
απολογισμό και διάβασε το πόρισμα της
εξελεγκτικής επιτροπής για τον ταμειακό
έλεγχο. 
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ΚΕΙΜΕΝΟ/ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΚΟΥΤΣΙΚΑ ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ Ε.Μ.Α.
ΜΕ ΣΥΜΠΝΟΙΑ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 26 Ιανουαρίου 2014 η Γενική Συνέ-
λευση της Ένωσής μας.

Αξιότιμε επίτιμε πρόεδρε της Ένωσης Μεσενικολιτών
Αθηνών κε Άγγελε Ποδηματά. 
Αγαπητοί συγχωριανοί και μέλη της ΕΝΩΣΗΣ

ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ σας ευχαριστούμε ολόθερμα
για την παρουσία σας στη σημερινή Γενική Συνέλευση. 
Την εκδήλωσή μας κοσμούν με την παρουσία τους: ο
Δήμαρχος του Δήμου Πλαστήρα κος Δημήτρης Τσια-
ντής, ο πρόεδρος των Απανταχού Καρδιτσιωτών κος
Κώστας Κουσαής με την αντιπρόεδρο κα Μαρία Νασιά-
λου και τη Γεν. Γραμματέα κα Θωμαΐς Τσίπρα, ο πρόε-
δρος του συλλόγου Μορφοβουνιωτών Αθηνών κος Από-
στολος Κοτοπούλης με το Γεν. Γραμματέα του συλλόγου
κο Αντώνη Κυρίτση, ο πρόεδρος του Πολιτιστικού συλ-
λόγου Μεσενικόλα κος Γιάννης Καρασιώτος, με τον
ταμία του συλλόγου κο Σεραφείμ Μηλιώνη. Ευχόμαστε
σε όλους Καλή Χρονιά και ευελπιστούμε να είναι όλοι
τους υγιείς ώστε και τη νέα αυτή χρονιά σε συνεργασία
με τους συμβούλους τους να αναβαθμίσουν ακόμα περισ-
σότερο τον τόπο καταγωγής μας γενικότερα. 
Ο πρόεδρος του Μεσενικόλα κος Γιώργος Μανώλης,
δυστυχώς δεν μπόρεσε να είναι μαζί μας λόγω μιας ίωσης
που τον ταλαιπωρεί. Σε τηλεφωνική ομιλία που είχαμε
μας ευχήθηκε Χρόνια Πολλά και Καλή Επιτυχία. Τον

ευχαριστούμε και του ευχόμαστε
περαστικά.
Για μία ακόμη φορά αισθάνομαι την
ανάγκη και την υποχρέωση να ευχα-
ριστήσω όλα ανεξαιρέτως τα μέλη
του απερχόμενου Δ.Σ. που με τις
άοκνες προσπάθειές τους βοήθησαν
καίρια ώστε να μπορεί ο Σύλλογός
μας να διατηρεί ενεργό το ρόλο του.
Ας περάσουμε τώρα στα πεπραγμέ-
να της Ένωσης μας για το χρόνο
που μας πέρασε. 
ΓΙΟΡΤΗ 2ης ΜΕΡΑΣ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ
Και φέτος αναβίωσε το παλιό έθιμο
του Μεσενικόλα της Δεύτερης μέρας
του Πάσχα. Εμείς σαν πολιτιστικός
Σύλλογος στηρίξαμε ηθικά και οικο-
νομικά αυτή την τόσο όμορφη εκδή-
λωση και χάρη στις προσπάθειες
όλων είχε επιτυχημένο αποτέλεσμα.
Συγχαρητήρια στα νέα αυτά παιδιά
που διοικούν το Μεσενικόλα αφού
όχι μόνο στηρίζουν τα έθιμα του

χωριού μας αλλά συμμετέχουν και ενεργά σε αυτά όπως
είναι τα Λουκατζάρια και ο αναφανός.
ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ
Τον Ιούνιο διοργανώσαμε μία πολύ όμορφη εκδήλωση
στο πολυτελέστατο ξενοδοχείο “Τιτάνια” στο roof garden
του ξενοδοχείου με θέα σχεδόν όλη την Αθήνα. Η συμμε-
τοχή του κόσμου ήταν ικανοποιητική. Γύρω στα 60 μέλη
και φίλοι της Ένωσής μας βρεθήκαμε στο ξενοδοχείο και
απολαύσαμε ένα υπέροχο απόγευμα με πολύ κέφι.
ΓΙΟΡΤΗ ΚΡΑΣΙΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ
Η Ένωσή μας πιστή στο καθήκον της αλλά και στην
πεποίθηση ότι το πρωτογενές προϊόν του χωριού μας, το
εξαιρετικό κρασί που παράγει, πρέπει να το ενισχύουμε
ηθικά και  οικονομικά, χρηματοδοτήσαμε και φέτος τη
Γιορτή Κρασιού Μεσενικόλα. Γεγονός είναι ότι η προ-
σπάθεια της κοινότητας Μεσενικόλα να συνεχίσει να
φέρνει σημαντικά ονόματα του ποιοτικού τραγουδιού
και να δίνει άλλη αίγλη στην μοναδική αυτή εκδήλωση
που προσφέρει έσοδα στο χωριό μας ήταν ένας λόγος
παραπάνω για να τους ενισχύσουμε. Πιστεύουμε ότι
μέλημα των διοργανωτών θα είναι η συνέχιση και η συνε-
χής αναβάθμιση του θεσμού αυτού και όλοι εμείς να
είμαστε συμπαραστάτες τους.

ΓΙΟΡΤΗ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗΣ ΠΙΤΑΣ
Πραγματοποιήθηκε και φέτος τον Οκτώβριο, για πέμπτη
συνεχή χρονιά 3ήμερη εκδρομή στο Μεσενικόλα στα
πλαίσια της Γιορτής Παραδοσιακής Πίτας. Την όμορφη
αυτή γιορτή ενίσχυσε οικονομικά η Ένωσή μας. Το
ενθαρρυντικό της υπόθεσης είναι ότι οι γυναίκες του
χωριού μας, μας εξέπληξαν για μία ακόμη φορά με τις
εντυπωσιακά νόστιμες πίτες τους. Και φέτος η προσέλευ-
ση του κόσμου ήταν υπέρ του δέοντος θα έλεγα, εντυπω-
σιακή. Τέτοιες εκδηλώσεις φέρνουν πιο κοντά τους
Μεσενικολίτες και είναι απαραίτητες σε ημέρες κρίσης
όπως αυτές που διανύουμε.
ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΣΤΟΝ ΤΑΦΟ ΤΟΥ
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ Ν. ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Η  Ένωσή μας συμμετείχε στο διή-
μερο αφιέρωμα για τα 60 χρόνια
από το θάνατο του αείμνηστου
Στρατηγού και Πρωθυπουργού
Νικολάου Πλαστήρα, που διοργά-
νωσε με τεράστια επιτυχία ο Σύλ-
λογος των Απανταχού Καρδιτσιω-
τών, στην αίθουσα του Πολεμικού
μουσείου και στο Α’ Νεκροταφείο.
Η Ένωσή μας κατάθεσε στεφάνι
προς τιμή του ενώ την εκδήλωση
παρακολούθησε πλήθος κόσμου
και επισήμων της πολιτικής και
στρατιωτικής ηγεσίας.
Η ταμίας της Ένωσης κα Βάνα
Αντωνάκη, σας ενημέρωσε στον
απολογισμό για το ύψος του συνο-
λικού ποσού που για μία ακόμη
χρονιά διαθέσαμε για το Μεσενι-
κόλα. 
Αγαπητοί φίλοι, χρειάζεται να
συνειδητοποιήσουμε όλοι ότι είναι
επιβεβλημένη η έμπρακτη συμμε-
τοχή μας σε όλες τις εκδηλώσεις
που διοργανώνει η Ένωση Μεσε-
νικολιτών Αθήνας. Κατανοούμε
την άσχημη οικονομική κατάστα-
ση που περνάμε όλοι μας αλλά
στους δύσκολους αυτούς καιρούς,
πρέπει να δείξουμε πόσο αγαπάμε
την Ένωσή μας και να συνεχίσει
να υπάρχει και πέραν των 41 ετών

που κλείνουμε φέτος. Μία πορεία γεμάτη επιτυχίες και
έργα που βοήθησαν σημαντικά τον Μεσενικόλα. Η  ηθική
αλλά και οικονομική ενίσχυσή σας μας εμψυχώνει πραγ-
ματικά ώστε να συνεχίσουμε το επίπονο αλλά και ουσια-
στικό έργο της ανάδειξης του όμορφου χωριού μας.
Κλείνοντας, θέλω για μια ακόμη φορά και εκπροσωπώ-
ντας το Δ.Σ. της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών να σας
ευχαριστήσω μέσα από την καρδιά μου για την εδώ
παρουσία σας και για την στήριξή σας, που μας προσφέ-
ρετε όλα αυτά τα χρόνια.
Σας ευχαριστώ πολύ.

+ σελ.2

Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών
Νέο διοικητικό συμβούλιο

Την Κυριακή 26 Ιανουαρίου 2014 στα γραφεία του συλλόγου μας πραγματο-

ποιήθηκαν οι εκλογές για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. του συλλόγου μας.

Κατόπιν μυστικής ψηφοφορίας εκλέχτηκαν οι: 

Καρβούνης Χρυσόστομος, Λότσος Γιάννης, Κουτσίκα Κλεοπάτρα, Αντωνάκη

Βάνα, Ζευγολατάκου-Αγορίτσα Λούλα, Ποδηματάς Ιάσονας και Καπερώνη

Μαρία.

Την Κυριακή 2 Φεβρουαρίου με πρόσκληση του πλειοψηφήσαντα Συμβούλου

κου Καρβούνη Χρυσόστομου συνήλθε σε σώμα το νεοεκλεγέν Δ.Σ. για την

κατανομή των αξιωμάτων. Κατόπιν μυστικής ψηφοφορίας ορίστηκαν στα

παρακάτω αξιώματα οι:

Πρόεδρος: Καρβούνης Χρυσόστομος

Αντιπρόεδρος: Ζευγολατάκου-Αγορίτσα Λούλα

Γεν. Γραμματέας: Λότσος Γιάννης

Ταμίας: Αντωνάκη Βάνα 

Μέλη: Κουτσίκα Κλεοπάτρα, Ποδηματάς Ιάσονας, Καπερώνη Μαρία

Αναπληρωματικά μέλη: Μηλίτση Ανθούλα, Ψημμένος Ν. Ιωάννης

Εξελεγκτική επιτροπή: Τσιάμης Ηλίας, Τσαγανού-Φαληρέα Αρετή

Υπεύθυνες πολιτιστικών εκδηλώσεων: Κουτσίκα Κλεοπάτρα, Καπερώνη Μαρία

Συντακτική επιτροπή ‘‘ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ’’:

Καρβούνης Χρυσόστομος, Λότσος Γιάννης, Αντωνάκη Βάνα, Ζευγολατάκου-

Αγορίτσα Λούλα, Κουτσίκα Κλεοπάτρα, Ποδηματάς Ιάσονας, Καπερώνη Μαρία.

Καρβούνης Χρυσόστομος

Ομιλία Προέδρου E.Μ.Α. στη Γενική Συνέλευση της Ένωσης

Πρόσκληση
Η ομάδα των Λουκατζαραίων καλεί όλους τους συγχωρια-
νούς, την παραμονή της Αποκριάς, το Σάββατο το βράδυ
1/3/2014, στο χωριό για ένα χορό-γλέντι που θα διοργανώσει με
τα χρήματα που μάζεψε. 
Επίσης ο Εκπολιτιστικός και Μορφωτικός Σύλλογος Μεσενικό-
λα τη βραδιά αυτή θα κόψει και την πρωτοχρονιάτικη πίτα του.
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NEBPOΠOΛH
Mηνιάτικη Εφημερίδα

Eκδότης

Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά Ξ. 4-8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

Tηλ. & Fax: 210 2289877 

Κινητό: 6977686749

ΣYNTAKTEΣ

Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,

104 31 Aθήνα - Tηλ. 210 5243955

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια 

“Καλαυρία”
KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ

THΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009

e-mail: calavria@acci.gr

Αγαπητοί μου συγχωριανοί και φίλοι
Μεσενικολίτες, παρόντες, απόντες,
της διασποράς και φίλοι του Μεσενι-
κόλα.

Ευχαριστώ θερμώς τον άξιο και
λεβέντη πρόεδρό μας κο Χρυσόστομο

Νικ. Καρβούνη και τα μέλη του Δ/κού
Συμβουλίου του Συλλόγου, για την
πρόταση να προεδρεύσω της Γενικής
Συνέλευσης, σήμερα Κυριακή 26
Ιανουαρίου 2014, στο πρώτο μας
αντάμωμα, όπως και τους παρόντες,
για την ομόφωνη έγκρισή τους, ευχό-
μενος εις όλους, χρόνια πολλά, ειρηνι-
κά και καρποφόρα.

Η πρόσκληση της «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ»
και τηλεφωνήματα φίλων, μου έδω-
σαν το θάρρος και τη δύναμη, να
πάρω την απόφαση και να επιχειρήσω
τα κλονισμένα βαριά βήματα, για να
βρεθώ έστω για λίγο ορθός, σήμερα
ενώπιόν σας.

Εδώ στα Γραφεία της Ένωσης
Μεσενικολιτών της Αθήνας κοντά
στην Πλ. Ομονοίας, επί της οδού
Σατωβριάνδου αρ. 29 (επιφανούς
Γάλλου Φιλέλληνα).

Μαζευτήκαμε και φέτος εδώ,

όπως κάθε νέο χρόνο, για να ιδωθού-
με, να τα πούμε για λίγο, να ανταλλά-
ξουμε ευχές και ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ,
καλά με υγεία και κατά το δυνατόν
ευτυχισμένα. Ευλογημένα από τον
Παντοδύναμο και Πανάγαθο Κύριό
μας, το Σωτήρα του Κόσμου, υιό του
Θεού και της  Παρθένου Μαρίας και
Θεοτόκου, εκ Πνεύματος Αγίου, τον
αρχηγό της Πίστεως μας Ιησού Χρι-
στό.

Δυστυχώς εφέτος είναι μια φοβε-
ρή χρονιά, μέσα στην επώδυνη οικο-
νομική  και κοινωνική κρίση, που βιώ-
νομε τα τελευταία χρόνια, σε ένα
κλίμα αγωνίας και ανησυχίας για την
αυριανή μέρα.

Ίσως μας ήταν αναγκαίο, ένα νέο
μάθημα ανέχειας και φτώχειας. Η ιστο-
ρία διδάσκεται για να διδάσκει. Πολ-
λοί νομίζουν ότι επαναλαμβάνεται.

Τώρα απαιτείται άλλη συμπεριφο-

ρά. Περίσκεψη και εγρήγορση. Ιδιαί-
τερα στους δικούς μας, με έργα αγά-
πης και αλληλεγγύης ώστε να μπορέ-
σουμε να βγάλουμε τον ανήφορο, τις
δυσκολίες.

Και κάτι σαν αστείο: Για να γίνεις
νέος, χρειάζεσαι χρόνια. Πρέπει να
πάθεις πολλά, για να μάθεις περισσό-
τερα. Δεν αποκτάς νιάτα ή άλλο, αν
δεν γεράσεις διδασκόμενος.!!!

Θα ακολουθήσει το έθιμο της
κοπής της Βασιλόπιττας, η έγκριση
του απολογισμού των πεπραγμένων,
του απερχόμενου Διοικητικού Συμ-
βουλίου και οι προτάσεις του νέου
προϋπολογισμού.

Τέλος, οι αρχαιρεσίες για την ανά-
δειξη των μελών του νέου Διοικητι-
κού Συμβουλίου του Συλλόγου.

Πριν από την έναρξη των εργα-
σιών της Γενικής Συνελεύσεως
πιστεύω να μου επιτρέψετε να ψάλλω,

ένα μικρό άσμα-ύμνο, που συνέθεσε ο
μακαριστός Μητροπολίτης
ΙΕΖΕΚΙΗΛ  (1924-1952), στη μνήμη
των Φιλελλήνων του 1821 της Ελληνι-
κής Επαναστάσεως και των Λογάδων
του Γένους.

Το μέλος είναι του αειμνήστου
Πρωτοψάλτου Κων/νου Πρίτσα.

«ΑΝΔΡΩΝ ΗΡΩΩΝ ΠΡΟΜΑΧΩΝ
ΠΑΤΡΙΔΟΣ
ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ ΜΑΧΗΤΩΝ ΕΥΚΛΕΩΝ
ΚΑΙ ΛΟΓΑΔΩΝ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ
ΣΟΦΩΝ
Η ΜΝΗΜΗ ΑΓΗΡΩΣ»

Με την εκ βαθέων αγάπη μου

Χρόνια πολλά και καλή Χρονιά

Χρίστος Γ. Κοτρώτσος

ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ κου ΧΡΙΣΤΟΥ Γ. ΚΟΤΡΩΤΣΟΥ

Χρήστος Γ. Κοτρώτσος 

Γράφει ο Χρήστος Μηλίτσης

Άρχοντες και μεγιστάνες και λοιπή φτωχολογιά
θάνατος μας περιμένει, νέους, γέρους και παιδιά.
Bλέπετε μην πλανηθείτε δω στη πρόσκαιρη ζωή
που κυριαρχεί ο πόνος και η ξέφρενη ζωή.
Γίνονται χώμα τα κορμιά μας, δω στη γη θε’ να χαθούν
τα σκωλήκια μας το τρώγουν και η γη το καταλεί.         
Δεν μας συνοδεύουν τότε πλούτη, δόξες και τιμή
όλα δε θα απομείνουν και θα φύγουμε γυμνοί.
Επλανήθηκε η φύση εις του κόσμου τα φθαρτά
και καιρό δεν διορίζει αυτό το ξέρομε καλά.
Ζήλευε τους εναρέτους κι επιθύμει τους καλούς
και μη σκέφτεσαι ποτέ σου τους κακούς λογαριασμούς.
Η σαΐτα και τα τόξα του θανάτου είν’ πολλά
και ο διάβολος σε σπρώχνει πάντοτε στη συμφορά.
Θανατώνεται το σώμα, μένει η ψυχή γυμνή, 
κλαίει, χύνει μαύρα δάκρυα κάνας δεν την ελεεί.
Ίσως τότε αλλάξει ο κόσμος και καλύτεροι καιροί
θε’ να νοιώσει ο κάθ’ ένας, όπου γης κι αν κατοικεί.
Κάνε πάντα το Σταυρό σου, Κυριακή στην εκκλησιά
να ’χεις πάντοτε μαζί σου του θεού την ευλογιά.
Λέγε πάντα την αλήθεια, ψέματα όταν θα πεις
τρέξε πάνε στο παπά σου να εξομολογηθείς.
Μην ζηλεύεις όταν κάποιος έχει κτήματα πολλά
κείνος για να τ’ αποκτήσει δούλεψε πολύ σκληρά.
Να ’χεις ταπεινοφροσύνη, τήρησε τις εντολές
και μην δέχεσαι ποτέ σου τις κακές τις συμβουλές.
Ξημερώνει και βραδιάζει και μικραίνει το σχοινί 
που σε χάρισε η μοίρα όταν είχες γεννηθεί.
Όμως να το δει ο κάθ’ ένας, να το νιώσει δεν μπορεί
θα ’ρθει όμως κάποια μέρα που το νήμα θα κοπεί.
Πότε  θα ’ρθει δεν το ξέρεις, είναι θέλημα Θεού 
όμως πάντοτε αδελφέ μου μη το βγάζεις απ’ το νου.
Ρώτα τους αποθαμένους εις τον Άδη πως περνούν 
φόβον, τρόμον μέγαν έχουν πως απ’ το Θεό κριθούν.
Σκέψου να τις θεραπεύσεις, με όποιο φάρμακο και αν
βρεις
και θα νοιώσεις ησυχία και ανάπαυση θα δεις.
Τότε θα ’ρθει ευτυχία, θα ηρεμήσει η ψυχή
και στα βάθη της καρδιάς σου η γαλήνη θ’ απλωθεί.
Ύστερα μην το ξεχάσεις τρέξε στο πνευματικό
και μεταλαβιά να πάρεις, βάλε μέσα το ΧΡΙΣΤΟ.
Φόβο τώρα πια δεν έχεις αν ο θάνατος θα ’ρθεί
στον παράδεισο η ψυχή σου με τις άλλες θα βρεθεί.
Χριστιανέ μου είθε πάντα ο Θεός να σ’ ευλογεί
και θα βρεις τότε τη πόρτα του παράδεισου ανοιχτή.
Ψαλμωδίες κει θ’ ακούσεις, που υμνούνε το Θεό
και θα βρεις και τους δικούς σου πού ’φυγαν από
καιρό.
Ω Χριστέ μου που γνωρίζεις πόσο ο άνθρωπος πονεί
δώσε του την ευλογία με ειρήνη πια να ζει.

ΤΟ ΑΛΦΑ ΚΑΙ ΤΟ  
ΩΜΕΓΑ ΤΗΣ 
ΖΩΗΣ ΜΑΣ

Το λόγο στη συνέχεια πήρε ο δήμαρχος κος Τσιαντής Δημήτρης ο οποίος μεταξύ των
άλλων που είπε εξέφρασε και την εκτίμησή του για την εθελοντική πολιτιστική προσφορά των Συλλόγων
και περισσότερο εκείνων που βρίσκονται μακριά από το χωριό μας και συμπαραστέκονται σ’ αυτό.
Εκθείασε τη προσφορά του Συλλόγου μας και δήλωσε την στήριξή του και στο Σύλλογο αλλά και στο
Μεσενικόλα με όση δυνατότητα έχει ο Δήμος Πλαστήρα. Ο πρόεδρος των Απανταχού Καρδιτσιωτών
κος Κώστας Κουσαής πήρε στη συνέχεια το λόγο ο οποίος ζήτησε τη συμμετοχή και τη βοήθεια όλων για
την ανάπτυξη του τόπου μας. Ο πρόεδρος του Πολιτιστικού Μεσενικόλα κος Γιάννης Καρασιώτος στην
ομιλία του αναφέρθηκε στους λόγους ύπαρξης των Πολιτιστικών συλλόγων στο χωριό μας και την ανά-
γκη στήριξή τους. Επίσης αναφέρθηκε και στην επιστολή που στείλαμε οι σύλλογοι του Μεσενικόλα στο
δήμαρχο για την ανάγκη αναψυκτηρίου στην πλατεία του Μεσενικόλα. Ο δήμαρχος δεσμεύτηκε να το
θέσει 1ο θέμα στην επόμενη συνεδρίαση του δήμου και να χρηματοδοτηθεί άμεσα ώστε το καλοκαίρι αν
είναι δυνατόν να υπάρχει μαγαζί στην πλατεία. Ο πρόεδρος του Συλλόγου Μορφοβουνιωτών Αθηνών
κος Αποστόλης Κοτοπούλης πήρε το λόγο στη συνέχεια και ζήτησε από το Δήμαρχο να μεριμνήσει για τη
φωταγώγηση του δρόμου από Βουνέσι μέχρι Μεσενικόλα έτσι ώστε να φαίνεται ότι είμαστε ένα χωριό. Ο
πρόεδρος του Συλλόγου κος Χρυσόστομος Καρβούνης έκοψε την Πρωτοχρονιάτικη πίτα ευχόμενος
Υγεία και Ευημερία σε όλους. Το φλουρί το πέτυχε ο μικρός Νίκος Καρβούνης. Η Ένωσή μας του πρό-
σφερε αναμνηστικό δώρο και του ευχηθήκαμε να είναι τυχερός σε όλη του τη ζωή. Ακολούθησε η ψηφο-
φορία για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. της Ένωσης.

Τα μέλη του Δ. Σ. χαρούμενα για την επιτυχημένη εκδήλωση Ο πρόεδρος κόβει την πίτα μαζί με τα μέλη του Δ. Σ.

Ο δήμαρχος της Λίμνης Πλαστἠρα κ. Τσιαντής μαζί
μας, όπως κάθε χρόνο άλλωστε

Ο πρόεδρος των Απανταχού Καρδιτσιωτών κ. Κουσαής
παρών και φέτος στην εκδήλωσή μας

Ο πρόεδρος του συλλόγου Μορφοβουνιωτών Αθηνών κ.
Κοτοπούλης παρέστη για πρώτη φορά στην εκδήλωσή μας

Ο πρόεδρος του Πολιτιστικού συλλόγου Μεσενικόλα κ.
Καρασιώτος παρών και αυτός στην εκδήλωσή μας

Ο ταμίας του Πολιτιστικού συλλόγου Μεσενικόλα κ.
Μηλιώνης πάντα μαχητηκός όπου παρευρίσκεται

ΤΟΠΙΚΟΣ 

ΟΙΝΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

ΛΕΥΚΟΣ ΞΗΡΟΣ 

Οινοποιήθηκε και εμφιαλώθηκε

από τον Γιώργο Καραμήτρο

στο Μεσενικόλα Καρδίτσας

e 0,75L Vol. 12.5%

Δρ Βασίλης Ψάρρας D.D.S., M.Sc .
Ειδικός Προσθετολόγος (Lund Univ., Sweden)

Διδάκτωρ Οδοντιατρικής
Λέκτορας Οδοντιατρικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών

Μιχαλακοπούλου 104 Τηλ.: 210 77 94 073
115 28 Αθήνα Κιν.: 6977 28 47 37

Ε-mail: vpsaras@dent.uoa.gr

+από σελ. 1
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Θάνατοι

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Μνημόσυνα

Ο Δαίμων του τυπογραφείου

Στο προηγούμενο φύλλο της Νεβρόπολης γράφτηκε ότι απεβίωσε η Παρασκευή
Σπανού αντί του ορθού Παρασκευή Κρανιά. Ζητούμε συγνώμη για το λάθος.

Πριονάς Στέλιος
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου 
Μεσενικόλα

Του Χρήστου Μηλίτση

Η
Εκκλησία μας γιορτάζει και τιμά στις 30
Ιανουαρίου τους τρεις μεγάλους πατέρες
του Χριστιανισμού και οικουμενικούς

δασκάλους, τους τρεις Ιεράρχες, Το Μέγα Βασί-
λειο, το Γρηγόριο το Θεολόγο και τον Ιωάννη το
Χρυσόστομο. Μεγάλη η προσφορά τους στην
ορθοδοξία, στη παιδεία και γενικότερα στον
Ελληνοχριστιανικό πολιτισμό. Υπήρξαν και οι
τρεις Θεόπνευστοι Θρησκευτικοί λειτουργοί που
συνέλαβαν τη μεγάλη ιδέα να συνδέσουν την
Ελληνική κλασσική αρχαιότητα με τη κοσμοχρι-
στιανική κοσμοθεωρία και τη ζωή. Άριστοι παιδα-
γωγοί που δεν ασχολήθηκαν μόνο με τα συγγρα-
φή και τα κηρύγματα της Χριστιανικής θρησκεί-
ας, αλλά με τη βίωση τους υλοποίησαν τα διδάγ-
ματα τους με τα παραδείγματα και την υποδειγ-
ματική τους χριστιανική ζωή. 

Με το σοφό τους νου, τη βαθιά χριστιανική
πίστη, τη ζωή και το παράδειγμα τους δεν πάτη-
σαν μόνο τις πανύψηλες κορυφές της Ευαγγελι-
κής τελειότητας, αλλά αναδείχθηκαν και υπέρο-
χοι παιδαγωγοί, προστάτες των γραμμάτων και
της Χριστιανικής παιδείας. Η παιδεία, η κορωνίδα,
αλλά και η μητέρα όλων των επιστημών, έχει ιερή
αποστολή και θεϊκή προστασία. Οι αρχαίοι Έλλη-
νες ήθελαν την παιδεία προστατευόμενη από τη
σοφή γαλανόλευκη κόρη του Δία, τη Θεά Αθηνά.
Ο Χριστιανισμός έθεσε την παιδεία κάτω από τη
σκέπη των τριών Ιεραρχών. Ο Μέγας Βασίλειος, ο
Γρηγόριος ο θεολόγος και ο Ιωάννης ο Χρυσό-
στομος υπήρξαν οι ένθεοι απολογητές, οι στυλο-
βάτες της Ορθοδοξίας, οι κραταιοί μαχητές της
Χριστιανικής πίστης, οι πολύσοφοι Ιεράρχες της
χριστιανικής αλήθειας. Είναι οι τρεις τηλεφωτει-
νοί φάροι, τρία εκθαμβωτικά διαμάντια που
λάμπουν αστραφτερά στο στέμμα του Χριστιανι-
σμού που στολίζει το πνευματικό ορίζοντα της
ανθρωπότητας. Έζησαν και οι τρεις σε μια

δύσκολη εποχή. Με τη εμφάνιση του Χριστιανι-
σμού είχαν προκύψει πολύ μεγάλα κοινωνικά και
πολιτικά γεγονότα, και δημιούργησαν σοβαρά
προβλήματα που ζητούσαν επιτακτικά και γρήγο-
ρα τη λύση τους. 

Η διάδοση του Χριστιανισμού κλόνισε τα
βάθρα του δωδεκάθεου του Ολύμπου και ήρθε
σε αντίθεση με τη λατρεία του Ρωμαϊκού κρά-
τους. Γίνονται στο κόσμο πολλές ανακατατάξεις.
Καταδιωγμοί των Χριστιανών, φυλακίσεις, μαρτύ-
ρια, διωγμοί, βασανισμοί και θανατικές ποινές με
τους πιο σκληρούς, φοβερούς και απάνθρωπους
τρόπους που μπορεί να διανοηθεί ο άνθρωπος.
Αλλά τελικά ο Χριστιανισμός  είχε πλέον ζυμωθεί
με τον Ελληνικό πολιτισμό και επικράτησε. Μα σε
αυτό το ζύμωμα τη μαγιά αποτέλεσαν οι τρεις
Μεγάλοι φωστήρες της ανθρωπότητας, που στή-
ριξαν ολόκληρο το οικοδόμημα της Χριστιανικής
αγωγής πάνω στα στερεά βάθρα της πλατιάς και
αληθινής αγάπης. Αυτή η αγάπη ήταν η αληθινή
πυξίδα και ο οδηγός τους σε ολόκληρη τη ζωή
και αυτή αποτέλεσε το υφάδι με το οποίο έπλε-
ξαν ολόκληρο το θεόπνευστο έργο τους. Ο
Μέγας Βασίλειος διακρίθηκε για την κοινωνική
ερμηνεία του Χριστιανισμού. Ίδρυσε πλείστα όσα
φιλανθρωπικά ιδρύματα. Υποστήριξε τους φτω-
χούς και τους αδυνάτους και ολόκληρη τη ζωή
του την αφιέρωσε στη προστασία των δεινοπα-

θούντων. Ο Γρηγόριος ο θεολόγος αγωνίσθηκε
ενάντια στον Αρειανισμό και αντιμετώπισε τα
σπουδαιότερα δογματικά ζητήματα που προέκυ-
ψαν στην εποχή του. Ο Ιωάννης ο Χρυσόστομος
αγωνίστηκε με θάρρος και παρρησία εναντίων
των ισχυρών της εποχής που καταδυνάστευαν
τους πεινασμένους τους φτωχούς, τους αδυνά-
τους και κατατρεγμένους χριστιανούς. Οι τρεις
Ιεράρχες στην εποχή τους, όταν ακόμα η παιδεία
βρίσκονταν σε μαρασμό, είχαν συλλάβει στην
ολότητα το πρόβλημα της αγωγής. Θεωρούσαν
τη μόρφωση του ανθρώπου σαν αναγκαία πνευ-
ματική τροφή και όχι σαν περιττή πολυτέλεια.
Στις παιδαγωγικές των ιδέες είχαν σαν οδηγό
πάντοτε τις σκέψεις των μεγάλων παιδαγωγών
και σοφών της αρχαιότητας Σωκράτη και Πλάτω-
να  και του παιδαγωγού των παιδαγωγών Αποστό-
λου Παύλου. 

Έτσι συνέδεσαν την Ελληνική φιλοσοφία με
την χριστιανική ιδέα της αγάπης και έγιναν και οι
τρεις καλλιεργητές και δάσκαλοι των Ελληνικών
γραμμάτων. Συνιστούν να γίνεται καλή επιλογή
του περιεχομένου των βιβλίων. Πρέπει να απο-
φεύγεται κάθε πράξη αμαρτωλή, καθώς και κάθε
βλαβερή επίδραση από τη μελέτη των βιβλίων και
συγγραμμάτων με φθοροποιό περιεχόμενο. Σε
αυτές τις περιπτώσεις τονίζουν πρέπει να μιμού-
μεθα τον μυθικό Οδυσσέα, ο οποίος έκλεισε τα
αυτιά των συντρόφων του με κερί για να μην
ακούσουν τα μαγικά τραγούδια των Σειρήνων.
Άριστοι παιδαγωγοί οι τρεις Ιεράρχες δεν υπήρ-
ξαν μόνο θεωρητικοί κήρυκες των ιδεών των
αλλά και πιστοί εφαρμοστές των θεωριών και των
λόγων των. Τα συγγράμματα των είναι αληθινά
αριστουργήματα για το Ελληνικό πνεύμα, νουθέ-
τησαν γενεές γενεών και αποτελούν την ωραιό-
τερη υποθήκη, αλλά και τη βαρύτερη κληρονο-
μιά, όχι μόνο για διδάσκοντες και διδασκομέ-
νους, αλλά και για ολόκληρη την ανθρωπότητα.

= Απεβίωσε στις 19/12/2013, στην Καρ-
δίτσα, ο συγχωριανός μας Πλάτων

Μιλ. Μηλίτσης, ετών 87. Η νεκρώσιμη
ακολουθία τελέστηκε στην Εκκλησία
της Αγίας Παρασκευής Καρδίτσας.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέ-
φερε καφέ στην καφετέρια.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη
του Πλάτωνα Μηλίτση.

= Απεβίωσε στις 7/1/2014, στη Σπάρτη, ο
συγχωριανός μας Γιάννης Παπαναστασί-

ου, ετών 63. Η νεκρώσιμη ακολουθία τελέ-
στηκε στο Νεκροταφείο Σπάρτης Πελοπον-
νήσου.
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε
καφέ στο κυλικείο του νεκροταφείου.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του
Γιάννη Παπαναστασίου.

w  Την Κυριακή 26/1/2014 τελέστηκε

στο νεκροτεφείο Ζωγράφου, στον

Ιερό Ναό Αγίου Κωνσταντίνου και

Ελένης 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ

αναπαύσεως της ψυχής του συγχω-

ριανού μας Γεωργίου  Φαληρέα.

Μετά την τελετή η οικογένεια προσέ-

φερε καφέ και στο κυλικείο του

νεκροτεφείου και φαγητό σε ταβέρνα

των Ιλισίων.

Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη

του Γεωργίου  Φαληρέα.

w Η κα. Ευανθία Σταφυλά και τα παιδιά
της προσέφεραν το ποσόν των 200€, για
τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη του
συζύγου και πατέρα Γεωργίου Σταφυλά.

w Ο κος Γεώργιος Στεργίου προσέφερε το
ποσόν των 50 €, για την επισκευή του τρού-
λου της εκκλησίας.

w Ο κος Δημήτριος Ποδηματάς προσέφερε

το ποσόν των 50 €, για για τις ανάγκες της

εκκλησίας

w Ο κος Σβεντζούρης Νίκος και η σύζυγός

του Ελένη προσέφεραν το ποσό των 50€ για

τις ανάγκες του συλλόγου, εις μνήμην του

αγαπημένου αδερφού Πλάτων Μηλίτση και

προσφιλών τους προσώπων.

w Η κα Φιλίππου Όλγα και η κόρη της Θεο-

δώρα προσέφεραν το ποσό των 70€ για τις

ανάγκες και τα έργα του συλλόγου, εις μνή-

μην και ανάπαυση του αγαπημένου συζύγου

και πατέρα Νικολάου Φιλίππου του Δημητρί-

ου ο οποίος τόσο αγάπησε και τα δύο και προ-

σέφερε σ’ αυτά. Το χωριό και το σύλλογο. Ας

είναι αιωνία η μνήμη του.

Προσφορές στην Εκκλησία

Α
γαπημένοι μας συγχωριανοί και

φίλοι της Ένωσής μας καλώς

ορίσατε.

Τα πεπραγμένα της Ένωσής μας τα

ακούσατε ήδη. Σε μένα ο ρόλος της

έκθεσης αριθμών για το τυπικό μέρος,

γιατί ο Ισολογισμός του 2013 είναι

αναρτημένος στην αίθουσα και όλοι

σας φαντάζομαι είδατε τις δυσκολίες

που αντιμετωπ ίζουμε. Μοναδικό

πλέον έσοδό μας είναι η συνδρομή

της εφημερίδας “Νεβρόπολη” και οι

δικές σας προσφορές. Στο 2014 η

εφημερίδα μας θα μας κοστίζει ακρι-

βότερα λόγω και της αυξήσεως των

ταχυδρομικών εξόδων και της αυξήσε-

ως του κόστους του χαρτιού. Για τον

λόγο αυτό είναι πάρα πολύ χρήσιμες

και πολύτιμες οι συνδρομές όλων

όσων λαμβάνουν την εφημερίδα μας.

Τα έσοδα λοιπόν του 2013 ήταν:

285 ευρώ από συνδρομές μελών,

6.190 ευρώ από συνδρομές “Νεβρό-

πολης”, 710 ευρώ από  προσφορές

μελών μας, 300 ευρώ από πωλήσεις

ημερολογίων και βιβλίων.

Τα έξοδα για την εφημερίδα ήταν

5.817,67 ευρώ, τα έξοδα του γραφεί-

ου, συντηρήσεις, κοινόχρηστα, ΔΕΗ,

ΟΤΕ, Φόροι, κλπ., 1.499,05 ευρώ. Τα

έξοδα των εκδηλώσεων, που ήταν

πολλές τον χρόνο που πέρασε και οι

δικές μας και εκείνες που στηρίξαμε

οικονομικά, έφτασαν το ποσό των

4.435,73 ευρώ. Τα χρήματα που

συγκεντρώθηκαν και απεδόθησαν για

την αντικατάσταση της στέγης του

Αγίου Δημητρίου και την αναπαλαίω-

ση τμημάτων του, ήταν 3.650,00

ευρώ.  Έτσι λοιπόν τα διαθέσιμα της

Ένωσής μας  είναι 3.385,67 από τα

οποία 2.578,12 στην Εμπορική Τρά-

πεζα και 807,55 στο Ταμείο μας.

Ελπίζω να ενισχυθεί φέτος το απο-

θεματικό μας και από προσπάθειες

δικές μας που καλείστε να υποστηρί-

ξετε κυρίως εσείς.

Θα σας διαβάσω την  Έκθεση της

Εξελεγκτικής Επιτροπής και εύχομαι

πολύ καλύτερο και αποδοτικότερο το

2014, καλή υγεία και σύμπνοια στις

οικογένειες όλων και σε όλο το Χωριό

μας, για να ξεπεράσουμε τις δυσκο-

λίες.

Καλή  Χρονιά!

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2014

1. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ  Δ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ 25€

2. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΙΩ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΘΗΝΑ 25€

3. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΑΘΗΝΑ 25€

4. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ Ν. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΡΑΜΑ 20€

5. ΡΗΓΑ ΒΑΡΒΑΡΑ Ν. ΒΟΥΤΖΑΣ 20€

6. ΚΟΚΚΙΝΙΑ ΕΛΕΝΗ Ν. ΒΟΥΤΖΑΣ 30€

7. ΖΕΥΓΟΛΑΤΑΚΟΥ-ΑΓΟΡΙΤΣΑ ΛΟΥΛΑ ΑΘΗΝΑ 20€

8. ΛΟΤΣΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ 25€

9. ΜΗΛΙΤΣΗ-ΣΒΕΝΤΖΟΥΡΗ ΕΛΕΝΗ ΑΡΤΕΜΙΔΑ 50€

10. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ 15€

11. ΣΤΥΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Ν. ΛΙΟΣΙΑ 15€

12. ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ 15€

13. ΤΣΙΑΜΗΣ ΚΩΣΤΑΣ ΑΘΗΝΑ 20€

14. ΨΗΜΜΕΝΟΣ Β.  ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑΣ 20€

15. ΨΗΜΜΕΝΟΥ-ΜΑΣΤΟΡΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΨΥΧΙΚΟ 20€

16. ΤΖΙΡΟΥ ΕΥΤΕΡΠΗ ΧΑΛΑΝΔΡΙ 20€

17. ΚΟΤΡΩΤΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 50€

18. ΚΟΤΡΩΤΣΟΥ-ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ 20€

19. ΚΟΤΡΩΤΣΟΥ-ΧΑΡΙΤΟΥ ΜΑΙΡΗ ΜΩΛΟΣ 30€

20. ΑΔΑΜΟΣ ΑΓΓΕΛΟΣ ΒΥΡΩΝΑΣ 20€

21. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Π. ΦΑΛΗΡΟ 20€

22. ΚΟΥΣΑΗΣ ΚΩΣΤΑΣ ΑΘΗΝΑ 20€

23. ΘΩΔΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 40€

24. ΑΝΤΩΝΑΚΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΑΜΙΝΙΑ 40€

25. ΨΑΡΡΑ ΚΑΙΤΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 20€

26. ΨΑΡΡΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ ΑΘΗΝΑ 40€

27. ΜΑΛΑΝΔΡΑΚΗΣ ΣΠΥΡΟΣ & ΝΤΙΝΑ ΑΘΗΝΑ 10€

28. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ ΧΟΛΑΡΓΟΣ 20€

29. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΟΛΓΑ ΧΟΛΑΡΓΟΣ 30€

30. ΜΗΛΙΤΣΗ ΑΝΘΟΥΛΑ ΙΛΙΟΝ 20€

31. ΚΡΑΝΙΑ ΤΖΕΝΗ ΑΘΗΝΑ 50€

32. ΚΑΤΟΙΚΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ ΠΕΡΙΣΣΟΣ 20€

33. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΔΗΜ. ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 15€

34. ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 15€

35. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 20€

36. ΚΛΕΦΤΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ Ν. ΠΕΝΤΕΛΗ 30€

37. ΚΡΕΜΛΗ ΜΑΙΡΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 20€

38. ΜΗΛΙΤΣΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ Ν. ΣΜΥΡΝΗ 20€

39. ΜΗΛΙΤΣΗ ΕΛΕΝΗ ΤΑΥΡΟΣ 20€

40. ΤΣΙΑΜΗΣ ΗΛΙΑΣ ΑΘΗΝΑ 20€

41. ΤΣΙΑΜΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΡΙΚΑΛΑ 20€

42. ΜΑΣΤΡΟΓΙΑΝΝΗ-ΤΣΙΑΜΗ ΜΑΡΙΑ ΑΘΗΝΑ 20€

43. ΛΟΤΣΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ 20€

44. ΛΟΤΣΟΥ-ΚΑΤΣΑΡΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ 20€

45. ΚΟΥΤΣΙΚΑ ΑΓΛΑΪΑ ΒΥΡΩΝΑΣ 20€

46. ΚΑΤΣΙΑΝΟΣ Δ. ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΗΦΙΣΙΑ 20€

47. ΠΙΤΣΙΑΒΑ ΕΛΕΝΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 20€

48. ΣΦΕΤΣΙΟΥ ΚΑΣΣΙΑΝΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 20€

49. ΚΡΑΝΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 20€

50. ΣΤΥΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΡΙΝΟΣ Ν. ΠΕΡΑΜΟΣ 20€

51. ΣΤΥΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€

52. ΣΤΥΛΟΓΙΑΝΝΗ ΒΑΡΒΑΡΑ ΧΟΛΑΡΓΟΣ 20€

53. ΚΟΥΤΣΙΚΑΣ ΙΩ. ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 20€

54. ΤΣΙΠΡΑ ΘΩΜΑΪΣ ΑΘΗΝΑ 15€

55. ΤΣΙΑΝΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙ 30€

56. ΧΑΛΑΥΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΧΑΡΝΑΙ 20€

57. ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΥ-ΒΛΑΤΣΙΟΥ ΛΥΔΙΑ ΠΕΙΡΑΙΑΣ 20€

58. ΠΕΡΙΣΤΕΡΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΛΑΡΙΣΑ 20€

59. ΣΑΚΕΛΑΡΟΠΟΥΛΟΥ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΒΑΣΩ ΠΑΤΡΑ 50€

60. ΚΑΛΠΙΑ-ΡΑΪΚΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 30€

61. ΣΥΝΑΧΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΕΤΑ ΜΑΡΟΥΣΙ 30€

ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΜΕΓΑΛΟΙ ΠΑΤΕΡΕΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Προσφορές στο σύλλογο

Οι Φωστήρες και διδάσκαλοι της οικουμένης

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  ΕΤΟΥΣ 2013 
(από την ταμία της Ένωσης κα Βάνα Αντωνάκη).

Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς ε π ι τ α γ έ ς
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε στο
εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Οι τρεις ιεράρχες
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Νέα του χωριού
Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

Εκπολιτιστικός και Μορφωτικός Σύλλογος
Ο Εκπολιτιστικός και Μορφωτικός Σύλλογος Μεσενικόλα
εύχεται στους απανταχού Μεσενικολίτες Χρόνια πολλά,
Ευτυχισμένο το Νέο έτος, ευημερία και υγεία σε όλους μας!
Ο Σύλλογός μας επίσης, ευχαριστεί τους χωριανούς που ανοί-
ξανε την πόρτα τους για να υποδεχθούν τα Λουκαντζάρια,
που αυτή την ημέρα δώσανε μεγάλη ζωντάνια στο χωριό με
τα τραγούδια και τους ήχους των κουδουνιών. Ευχόμαστε
του χρόνου να είναι περισσότερα σπίτια ανοιχτά για να δια-
τηρήσουμε αυτό το έθιμο, γιατί αξίζει!

Ημερολόγιο
Ο Εκπολιτιστικός και Μορφωτικός Σύλλογος Μεσενικόλα
έχει βγάλει ένα επιτραπέζιο ημερολόγιο 13-φύλλων και η τιμή
του είναι 4 ευρώ. Στο χωριό μπορούνε να το πάρουνε από το
καφενείο του Μίμη, από το κρεοπωλείο Καρακατσάνη, τον
Σεραφείμ Μηλιώνη τηλ. 6977673036, τον Καρασιώτο Ιωάννη
τηλ.6972728977 , και στην Αθήνα τον Καρβούνη Χρυσόστομο
τηλ.6977686749.

Λίγα χιόνια φέτος
Με το τέλος του Γενάρη εμφανίστηκε λίγο χιονάκι στο χωριό.
Αν συνεχιστεί αυτή η "φτώχεια" το επόμενο καλοκαίρι θα
πούμε το νερό νεράκι.

- Από πού έρχεται παιδιά το ηλε-
κτρικό ρεύμα; Ρώτησε η δασκάλα
στην τάξη.
- «Από την πρίζα κυρία», απάντησε
η Δάφνη.

Η απάντηση δεν ήταν κακή για
ένα παιδάκι. Για τους ενήλικες όμως
μια τέτοια απάντηση είναι απαράδε-
κτη. Επειδή κάθε ενήλικας γνωρίζει
πως πριν να το πάρουμε από την
πρίζα, έχει περάσει από τα καλώδια
του τοίχου, τα καλώδια του δρόμου,
τους μετασχηματιστές της ΔΕΗ στη
γειτονιά, τις κολόνες με τα σύρματα
των 220 βολτ, τους μετασχηματιστές
της πόλης, τους πυλώνες υψηλής
τάσης για να φτάσει μέχρι την
πρίζα. Αλλά πριν μεταφερθεί μέσω
των συρμάτων έχει παραχθεί
κάπου. Έχει δημιουργηθεί κάπου.

Όλα αυτά είναι τετριμμένα. Το
ρεύμα κάπως και κάπου παράγεται
και μεταφέρεται με σύρματα μέχρι
την πρίζα. Αυτό που δεν έχουν
όμως συνειδητοποιήσει φαίνεται
όλοι οι ενήλικες είναι με ποιους τρό-
πους παράγεται σήμερα το ρεύμα
στην Ελλάδα.

Τους αναφέρουμε λοιπόν έναν-
έναν. Ηλεκτρική ενέργεια παράγε-
ται από την καύση διαφόρων
ουσιών, όπως λιγνίτης, κάρβουνο,
πετρέλαιο, φυσικό αέριο, σκουπίδια,
βιομάζα. Παράγεται επίσης από τα
πυρηνικά εργοστάσια. Παράγεται
από τα υδροηλεκτρικά φράγματα.
Παράγεται από τις ανεμογεννήτριες
στα αιολικά πάρκα. Παράγεται
τέλος από τα φωτοβολταϊκά πάρκα
και εγκαταστάσεις. Οι υπόλοιποι
τρόποι παραγωγής ηλεκτρικής ενέρ-
γειας είναι σήμερα οικονομικά
ασύμφοροι, τουλάχιστον για την
Ελλάδα.

Ας δούμε λοιπόν πως παράγουμε
ρεύμα στην Ελλάδα. Δεν έχουμε
ποτέ κατασκευάσει πυρηνικό εργο-
στάσιο παραγωγής ρεύματος και τα
δυστυχήματα στο Τσερνόμπιλ και
στη Φουκουσίμα απέδειξαν, πως
φανήκαμε παλιά πολύ έξυπνοι που
δεν μπλεχτήκαμε τότε με αυτή την
τεχνολογία του διαβόλου. Ας μην
συζητήσουμε λοιπόν περισσότερο
αυτή την τεχνολογία.

Δεν παράγουμε ρεύμα από την
καύση των σκουπιδιών μας, και
κακώς κάνουμε. Γιατί θα πρέπει να
παράγουμε ρεύμα από την καύση
των σκουπιδιών μας, όπως κάνουν
όλοι οι πολιτισμένοι λαοί, και όχι να
τα θάβουμε στους ΧΥΤΗ και τους
ΧΥΤΑ, αλλά αυτό δεν είναι το θέμα
μας. Το θέμα μας είναι από που
έρχεται σήμερα το ρεύμα.

Δεν παράγουμε επίσης από κάρ-
βουνο γιατί δεν έχουμε. Παράγουμε
όμως λίγο από βιομάζα και θα πρέ-
πει στο μέλλον να παράγουμε πολύ
περισσότερο.

Στην Ελλάδα το ηλεκτρικό
ρεύμα παράγεται κυρίως από λιγνί-
τη (περίπου το 50%, αν και το 2012
το ποσοστό αυτό ήταν αρκετά
μικρότερο και οι τάσεις χρήσης του
πτωτικές). Αν η Ελλάδα συνεχίσει
να καίει τον λιγνίτη της με τον ίδιο
ρυθμό, τα γνωστά αποθέματά της
θα τελειώσουν σε 45 περίπου χρό-
νια. Τα λιγνιτωρυχεία της χώρας
είναι μαζεμένα εκεί που υπάρχουν
λιγνίτες, στην περιοχή της Μεγαλό-
πολης στην  Πελοπόννησο και στην
ευρύτερη περιοχή της Πτολεμαΐδας
στη Βόρειο Ελλάδα. Όμως η υγεία
του πληθυσμού των περιοχών
αυτών επιβαρύνεται από την μόλυν-
ση του αέρα που προκαλείται από
την καύση του λιγνίτη. Πρέπει όλοι
μας να σκεφτούμε τους συμπατριώ-

τες μας και να προστατεύσουμε την
υγεία όσων από  εμάς ζουν στις
περιοχές αυτές.

Από τα υδροηλεκτρικά εργοστά-
σια παράγεται περίπου του 10% της
ενέργειας της χώρας. Η ενέργεια
αυτή θεωρείται «καθαρή», αφού η
παραγωγή της δεν μολύνει το περι-
βάλλον. Ανήκει επίσης στις ανανεώ-
σιμες πηγές ενέργειας (ΑΠΕ). Δεν
πρέπει όμως να παραβλέψει κανείς
τις οικολογικές αντιρρήσεις για την
κατασκευή των φραγμάτων, τα
οποία προκαλούν αλλοίωση του
τοπικού κλίματος και πολλές φορές
είναι αναγκαία ακόμα και εγκατά-
λειψη χωριών και καλλιεργούμενων
εκτάσεων (πχ. τα χωράφια στη
Νεβρόπολη στο φράγμα Πλαστή-
ρα). Ας θυμηθούμε πόσο έντονες
είναι από το 1985 οι συζητήσεις και
οι δικαστικοί αγώνες που σχετίζο-
νται με την μερική εκτροπή του
Αχελώου και τα αντίστοιχα υδροη-
λεκτρικά φράγματα.

Το 2013 πρέπει περίπου το 5%
του ηλεκτρικού ρεύματος που κατα-
ναλώσαμε στη χώρα να είχε παρα-
χθεί από τα φωτοβολταϊκά μας. Τα
φωτοβολταϊκά ανήκουν επίσης στις
ΑΠΕ και δεν μολύνουν καθόλου το
περιβάλλον. Υπάρχουν βέβαια
κάποιες οικολογικές αντιρρήσεις,
όπως η εμφάνισή τους – που προ-
σβάλει την αισθητική κάποιων ομά-
δων πολιτών – και η απώλεια των
καλλιεργησίμων γεωργικών και
χορτολιβαδικών εκτάσεων που
καλύπτονται από τα φωτοβολταϊκά.

Γύρω στο 8% του ηλεκτρικού
ρεύματος που καταναλώσαμε το
2013 προήλθε από την αιολική
ΑΠΕ, δηλαδή τις ανεμογεννήτριες
της χώρας. Η αιολική είναι μια
καθαρή μορφή ενέργειας εναντίον
της οποίας υπάρχουν μόνο αισθητι-
κές αντιρρήσεις από κάποιες ομάδες
πολιτών, οι οποίες βρίσκουν πως οι
ανεμογεννήτριες χαλάνε τη ... θέα.
Προσωπικά, όπως και όλοι οι άλλοι
που μου έχουν πει την γνώμη τους,
διαφωνώ τελείως με την άποψη
αυτή. Βρίσκουμε δηλαδή την προ-
βολή της λεπτής και φίνας φιγούρας
των ανεμογεννητριών στον ορίζο-
ντα, με τα τρία πτερύγια της φτερω-
τής τους να σιγοπεριστρέφονται,
σαν μερικά από τα πιο όμορφα γλυ-
πτά της σύγχρονης τέχνης και
πιστεύω πως και η μεγάλη πλειοψη-
φία των Ελλήνων μοιράζονται τη
γνώμη μου. Αυτή άλλωστε δεν έχει
καμιά σημασία, αφού η αισθητική
είναι πολλές φορές καθαρά υποκει-
μενικό θέμα. Για παράδειγμα της
υποκειμενικότητας της αισθητικής
αρκεί να διαβάσει κανείς τις αρνητι-
κές γνώμες που έχουν δημοσιευθεί
στην Ελλάδα για την αρχιτεκτονική
της Αμερικανικής Πρεσβείας στην
Αθήνα και να τις συγκρίνει με τα
θετικά σχόλια που δημοσιεύονται
στα διεθνή ειδικευμένα περιοδικά
αρχιτεκτονικής, που περιγράφουν
με σεβασμό την μορφή του κτιρίου
και του χώρου του.

Λίγο σε πολύ αυτό είναι το ποσο-
στό ενέργειας που παράγουμε στην
Ελλάδα χωρίς να εξαρτόμαστε από
εισαγωγές «καυσίμων» για την
παραγωγή της. Το ποσοστό αυτό
καλύπτει σήμερα περίπου το 75%
των αναγκών της χώρας σε ενέρ-
γεια. Μέχρι το 2020, χάρη στις νέες
εγκαταστάσεις φωτοβολταϊκών και
αιολικών πάρκων σκεπτόμαστε να
καλύπτουμε μόνοι μας περίπου 80%
με 85% των αναγκών μας. Μέχρι
τότε όμως πρέπει να εισάγουμε καύ-
σιμα για να παράγουμε το υπόλοιπο
25% των αναγκών μας. Αλλιώς η
πρίζα δεν θα «βγάζει» ηλεκτρικό.

Από αυτό το υπόλοιπο 25%,
παράγουμε περίπου 10% από γεννή-
τριες που καίνε εισαγόμενο πετρέ-
λαιο - κυρίως στα νησιά μας - και το
υπόλοιπο 15% από εργοστάσια ηλε-
κτροπαραγωγής που καίνε φυσικό

αέριο, που μέχρι σήμερα εισάγουμε
ακριβά και αποκλειστικά από τη
Ρωσία. Άμα η Ρωσία θελήσει
κάποια μέρα - λέμε τώρα - να κλεί-
σει για κάποιους λόγους τη στρό-
φιγγα παροχής φυσικού αερίου
προς την Ελλάδα - όπως έκανε πρό-
περσι στην Ουκρανία - θα είχαμε

σαφές ενεργειακό πρόβλημα. Αν
πάλι η χώρα πτώχευε τόσο πολύ που
να μην μπορούσε να αγοράσει
πετρέλαιο ή και φυσικό αέριο, πάλι
θα είχαμε, ανάμεσα στα άλλα προ-
βλήματα, και ενεργειακό ιδιαίτερα
στα νησιά. Και τα δύο σενάρια θα
μπορούσαν εύκολα να συμβούν
σήμερα, αν η χώρα έμενε εκτός
Ευρώ και ταυτόχρονα εκτός αγο-
ρών. Έτσι υπερχρεωμένοι που είμα-
στε οι Έλληνες, ούτε για αστείο δεν
θέλω να το σκέπτομαι.

Πρέπει λοιπόν να μην ξεχνάμε
πως μόνο το 75% της ηλεκτρικής
ενέργειας που καταναλώνουμε το
βγάζουμε από ελληνικούς πόρους.
Το υπόλοιπο 25% των σημερινών
αναγκών μας το παράγουμε εισάγο-
ντας υδρογονάνθρακες, είτε στη
μορφή του πετρελαίου, είτε στη
μορφή του φυσικού αερίου.

Και θα ρωτήσει κάποιος και γιατί
δεν βγάζουμε τους δικούς μας υδρο-
γονάνθρακες; Η απάντηση είναι
πολύ απλή. Όπως λέει ο λαός,
«ακόμα δεν τον είδαμε, Γιάννη τον
εβγάλαμε». Γιατί η αλήθεια είναι
πως μέχρι σήμερα ξέρουμε κάποια
αποτελέσματα των σεισμικών ερευ-
νών του 2013, τα οποία είναι πολύ
ενθαρρυντικά και υπόσχονται πως
το υπέδαφος της χώρας και η υποθα-
λάσσια περιοχή της (η ΑΟΖ της
χώρας δεν έχει ακόμα οριοθετηθεί
πλήρως και για να μπουν οι σχετικές
υπογραφές της οριοθέτησης χρειά-
ζονται, όπως και στο γάμο, δύο.
Μόνο η Ελληνική υπογραφή δεν
φτάνει) έχει πολλούς υδρογονάνθρα-
κες. Μάλιστα ακούγονται ανεπίση-
μες φωνές του εξωτερικού που ανε-
βάζουν την συνολική αξία τους στα
τρία τρισεκατομμύρια ευρώ, δηλαδή
δέκα φορές πάνω από το εθνικό
χρέος. Μακάρι, «από το στόμα τους
και στου Θεού τ’ αυτί». Μέχρι στιγ-
μής όμως κρατήστε μικρό καλάθι,
όπως κάνουν και οι διεθνείς αγορές.

Πάντως ακόμα και αν οι προβλέ-
ψεις αυτές βγουν αληθινές, όπως
όλοι μας ελπίζουμε, ακόμα και αν
μετατραπεί κάποια μέρα κάθε
Έλληνας σε Σαουδάραβα, αυτό δεν
θα γίνει πριν περάσουν δέκα τουλά-
χιστον χρόνια. Και αυτό γιατί οι
πρώτοι ελληνικοί υδρογονάνθρακες
δεν θα βγουν στην αγορά πριν
περάσουν επτά τουλάχιστον χρόνια,
δηλαδή όχι πριν το 2021. Και αυτό
μόνο αν δεν υπάρξουν τεχνικά προ-
βλήματα, δεν υπάρξουν πολιτικές
εντάσεις με τους γείτονες και αν η
ελληνική κυβέρνηση δεν καθυστε-
ρήσει στις σχετικές αδειοδοτήσεις. 

Προσωπικά πιστεύω, πως αν
έχουμε τους υδρογονάνθρακες που
ελπίζουμε να βρούμε στο υπέδαφος
της χώρας, από το 2025 και μετά η
Ελλάδα θα υπερκαλύπτει τις ενερ-
γειακές της ανάγκες και θα εξάγει

ενέργεια και υδρογονάνθρακες.
Σήμερα όμως ας ανάψουμε από ένα
πρώτο κεράκι και να προσευχηθού-
με, οι πιστοί από εμάς, τα πρώτα
ερευνητικά γεωτρύπανα να μπουν
μέχρι το τέλος του 2014, αρχές του
2015 και να βρουν το 2016-2017
τους υδρογονάνθρακες που προβλέ-
πουν τα, ανεπίσημα - μέχρι τον
Μάρτιο του 2014, τονίζω - ευρήμα-
τα των σεισμικών ερευνών της Νορ-
βηγικής εταιρείας που έγιναν το
2013 για λογαριασμό του ελληνικού
κράτους. Ένα κεράκι όμως δεν
φτάνει, ίσως χρειαστεί να ανάψουμε
ακόμα δύο κεράκια, όπως εξήγησα
στην προηγούμενη παράγραφο, για
να βγουν στην επιφάνεια το 2021 οι
«νέοι» ελληνικοί υδρογονάνθρακες
(μην ξεχνάμε, πως από το 1972
έχουμε παραγωγή από τον Πρίνο).

Μέχρι τότε όμως ας προσγειω-
θούμε στην πεζή πραγματικότητα.
Η ηλεκτρική ενέργεια στην Ελλάδα
παράγεται κυρίως από λιγνίτη, που
μολύνει πολύ το περιβάλλον, από το
εισαγόμενο πετρέλαιο που μολύνει
λιγότερο το περιβάλλον, από το
φυσικό αέριο που και αυτό μολύνει
το περιβάλλον, έστω και πολύ λιγό-
τερο απ ότι τα δύο προηγούμενα
καύσιμα, από τα υδροηλεκτρικά
εργοστάσια της χώρας, που δεν
μολύνουν, αλλά τα φράγματά τους
αλλοίωσαν το κλίμα της περιοχής
τους, από τα φωτοβολταϊκά που δεν
μολύνουν, αλλά στερούν καλλιεργή-
σιμες εκτάσεις από τη γεωργική και
κτηνοτροφική παραγωγή και τα
αιολικά πάρκα που δεν μολύνουν,
αλλά μια μειοψηφία τα βρίσκει...
άσχημα. Όλα αυτά μαζί παράγουν
το 75% της ενέργειας που χρειαζό-
μαστε. Χρειαζόμαστε να παράξουμε
25% παραπάνω για να είμαστε ενερ-
γειακά αυτάρκεις.

Ας κανονίσουμε την πορεία μας
και ας αναλάβουμε τις ευθύνες που
μας αναλογούν ο καθένας μας,
θέλουμε να επενδύσουμε σε αιολικά
πάρκα; Μερικοί θα πουν όχι γιατί
είναι ...άσχημα. Θέλουμε να επενδύ-
σουμε σε νέα φωτοβολταϊκά; Μερι-
κοί θα παραπονεθούν γιατί τα πρό-
βατα έχουν λιγότερα λιβάδια για να
βοσκήσουν. Θέλουμε να ολοκληρώ-
σουμε την εκτροπή του Αχελώου
και να έχουμε στην παραγωγή το
ρεύμα του υδροηλεκτρικού σταθ-
μού του Μεσοχώρας; Άμα δεν
δώσει το πράσινο φως το Συμβούλιο
της Επικρατείας, να γεμίσει ταμιευ-
τήρας του φράγματος αυτού, που
είναι εδώ και χρόνια έτοιμος, και
άμα δεν γυρίσουν οι τουρμπίνες του
έτοιμου υδροηλεκτρικού σταθμού,
ούτε πράσινο λαμπάκι δεν πρόκει-
ται να ανάψει. Θέλουμε να κάψου-
με περισσότερο από το λιγνίτη μας;
Αλήθεια, ποιος από εσάς θέλει να
βρωμίσει ακόμα περισσότερο το
περιβάλλον των περιοχών των λιγνι-
τωρυχείων και τον αέρα; Κανένας.
Επομένως κανένας μας δεν θέλει
περισσότερα λιγνιτωρυχεία.  

Όποια και αν είναι η απάντησή
σας, σίγουρα δεν μπορεί να είναι
ΟΧΙ ΣΕ ΟΛΕΣ τις λύσεις. Αυτό δεν
γίνεται. Διαλέξτε και προτείνετε
τρόπο παραγωγής, γιατί η ηλεκτρι-
κή ενέργεια σίγουρα δεν βγαίνει
από την πρίζα.

Υποσημείωση: 
Ο Δημήτρης Συναχόπουλος είναι

συντονιστής της Ομάδας Πολιτικής
Ευθύνης «Περιβάλλον» και Ενέρ-
γεια» του κόμματος «Συμφωνίας
για τη Νέα Ελλάδα» με πρόεδρο
τον Ανδρέα Λοβέρδο. Το παρόν κεί-
μενο πρωτοδημοσιεύθηκε στις ιστο-
σελίδες του κόμματος (http://new-
greece.eu/).

Ο Δημήτρης εργάζεται ως Κύριος
Ερευνητής στο Εθνικό Αστεροσκο-
πείο Αθηνών. Μπορείτε να του γρά-
ψετε τις απόψεις σας για το θέμα
στην διεύθυνση ds@noa.gr.
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Ως Έλληνες, αποδείχτηκε πως, φανήκαμε παλιά πολύ έξυπνοι που δεν μπλεχτήκαμε τότε με
αυτή την τεχνολογία του διαβόλου, την πυρηνική ενέργεια.

ΑΠΟ ΠΟΥ ΕΡΧΕΤΑΙ ΤΟ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ

Του 
Αστρονόμου-Αστροφυσικού        
Δημήτρη Συναχόπουλου

Το έθιμο των 
Λουκατζαραίων

Γράφει ο Χρυσόστομος Καρβούνης

Τις παραμονές των Φώτων αναβίωσε το έθιμο των Λοκατζαραίων.
Εφέτος μας ήρθαν όλα βολικά. Ημέρα Κυριακή, Καλός καιρός (με κρύο
βεβαίως αλλά και ομίχλη) και κέφι που περίσσευε!! Από νωρίς το πρωί
ακούστηκε ο ήχος από τις κουδούνες όπου με τα παραδοσιακά τραγού-
δια και τους χορούς διασκέδαζαν τους χωριανούς. Οι μεταμφιέσεις υπέ-
ροχες. Όλοι ήταν υπέροχοι: η νύφη (Ταξιάρχης Πουλιάρης), ο γαμπρός

(Αντρέας Κωστίκος), η γριά (Αποστόλης Κορώνης), ο παπάς (Μάκης
Αντωνούλας), οι φαντάροι (Γιώργος Ε. Ψημμένος και Αντρέας Αδαμό-
πουλος), ο γιατρός (Μανώλης Γιώργος), ο κυνηγός (Σταύρου Βασίλης)
που κουμαντάριζε την αρκούδα (Τάνι Λούσκα) δεξιοτεχνικά τραβώ-
ντας την από το σχοινί για να χορεύει σε τρελούς ρυθμούς. 

Το μεγάλο ζόρι το τράβηξαν οι δύο χοτζαρέδες. Ο Μεγάλος (Μαλα-
μίτσης Βασίλης) και ο Μικρός (Μαλαμίτσης Χρήστος) που όλη την ώρα
κουνούσαν τις κουδούνες για να κάνουν όσο το δυνατόν περισσότερο
θόρυβο. Ο Άγιος Βασίλης (ο μικρός Νίκος Καρβούνης) μοίραζε δώρα
σε όλα τα μικρά παιδιά. Χαρακτηριστικές φιγούρες ήταν οι 3 τσολιάδες
(Φιλίππου Σωτήρης, Μηλιώνης Μίμης και Γιάννης Καρασιώτος), ο τσέ-
λιγκας (Καρβούνης Χρυσόστομος), και ο Ηλεκτρολόγος! (Δημήτρης
Σκαμαγκούλης). Την παρέα πλαισίωναν και τα 2 φοβερά τσολιαδάκια
(το νέο αίμα) ο Αποστόλης Σάκκας-Κοντοστέργιος και ο Χρήστος Καρ-
βούνης. Η πολυπληθέστατη ομάδα που αριθμούσε 19μέλη γύρισε όλο το
χωριό και διασκέδασε τους χωριανούς με τα τραγούδια τους.

Οι νοικοκυραίοι ενίσχυαν τα παιδιά που συμμετείχαν με τον οβο-
λόν τους και τους κερνούσαν κονιάκ, τσίπουρο και άλλα θερμαντικά
ποτά για να μπορέσουν να συνεχίσουν την περιοδεία τους. Από τα
χρήματα που μαζεύτηκαν ένα μέρος θα πάει για την ανανέωση των
στολών των Λοκατζαραίων, ένα μέρος θα διατεθεί για την διοργάνω-
ση γλεντιού για όλο το χωριό όπως γίνεται κάθε χρόνο. Το γλέντι
φέτος θα γίνει το Σάββατο 1 Μαρτίου. Τα υπόλοιπα χρήματα θα δια-
τεθούν για έργα ανάπλασης του χωριού που η ομάδα θα κρίνει απα-
ραίτητα. Οι νέοι του χωριού μας αποδεικνύοντας τις σωστές ανατρο-
φές που έχουν από τους γονείς τους και σεβόμενοι την ιδιαίτερη πατρί-
δα τους δεν αφήνουν κανένα έθιμο των προγόνων των να χαθεί και
αυτό τους τιμά ιδιαίτερα. Τους αξίζουν Πολλά Συγχαρητήρια και όλοι
μας πρέπει να τους ενθαρρύνουμε και να είμαστε αρωγοί σε κάθε τους
προσπάθεια.

Την ημέρα των Φώτων οι καμπάνες της εκκλησίας του χωριού μας
ήχησαν μελωδικά καλώντας τον κόσμο να παρευρεθεί για τον Αγια-
σμό των Υδάτων. Ο πάτερ Στέφανος Σταμούλης παρουσία αρκετών
χωριανών ευλόγησε τα ύδατα ψάλλοντας μαζί με τους πιστούς το “Εν
Ιορδάνη βαπτιζομένου σου Κύριε...”.
Ευχόμαστε η φετινή χρονιά να μας βρει όλους υγιείς και δυνατούς για
να μπορέσουμε να ανταπεξέλθουμε στις δύσκολες καταστάσεις που
βιώνουμε όλοι μας.
Καλή χρονιά.
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